

СУТЬ МОМЕНТА

Хиросима навсегда останется в истории как доказательство варварства капитала. 150 тыс. смертей от атомной бомбы под занавес величайшей войны империалистического передела. Японский империализм бросил вызов американскому в борьбе за контроль над Китаем и Тихим океаном и вышел из сражения разрушенным. Потребовался саммит Большой семёрки, чтобы вспомнить также и смерти корейцев числом минимум 20 или даже 50 тыс., если учитывать жертв бомбардировки Нагасаки. По большей части это были рабочие, отправленные на принудительные работы на местные фабрики: малоизвестно, что военные планировщики в Вашингтоне выбрали в качестве целей Хиросиму и Нагасаки в том числе из-за высокой плотности промышленности, чтобы разбить моральный дух японского рабочего класса. Бомба была также намеренным атомным холокостом для десятков тысяч пролетариев.

Сегодня звучит просто как издевательство и невероятное лицемерие тот факт, что Япония выбрала Хиросиму как место проведения саммита Большой семёрки, хотя совсем недавно приняла самый большой со времён второй мировой войны план перевооружения, а на саммите обсуждала, как поддерживать ядерное сдерживание Китая, России и Северной Кореи. Не один месяц стратегические дебаты в Токио отражаются на дебатах в Сеуле, обсуждается надёжность американского ядерного зонтика, а вполголоса более не исключают того, что Южная Корея и Япония рано или поздно должны будут обзавестись собственной бомбой.

Но это далеко не всё. Группа семи возникла в 70-е годы как консорциум наиболее индустриализованных стран. Соединённые Штаты, вышедшие победителем из второй мировой войны, должны были пригласить Европу и Японию, вчерашних проигравших, в управление мировым порядком. Это было *разбойничье логово* империализма, как сказал бы Ленин. Сегодня у порога стоит *новый разбойник* – это Китай, и он огромен. На протяжении десятилетий он был объектом раздела со стороны Запада и Японии, а сегодня претендует на свой кусок пирога мировых рынков. Большая семёрка возрождается в антикитайском ключе. Вероятно, майский саммит снова отпечатает имя Хиросимы в истории как место и дни, когда старые державы решили, что Пекин стал слишком сильным и слишком автономным, чтобы его можно было кооптировать, настолько что его нужно сдержать и побороть. Они возложили венки в память вчерашней войны, но в это же время засеяли семена войн завтрашних. Только интернационалистическое единство всех пролетариев может остановить их.